



纪念中国人民抗日战争
暨世界反法西斯战争胜利70周年

我省全国人大代表首建议 设立“抗战胜利纪念日”

江淮汽车董事长安进：体现民族精神，自强回击挑衅



□ 记者 丁林

2014年，我国确定每年9月3日为中国人民抗日战争胜利纪念日；设立12月13日为南京大屠杀死难者国家公祭日。作为第十二届全国人大代表，江淮汽车安进董事长在2013年全国人大会议期间所提交的第一个议案，就是建议国家立法隆重开展“抗战胜利纪念日”活动，这是十二届全国人大一次会议第3295号建议。

为何要提出以立法形式设立抗战胜利纪念日？有哪些现实意义？我们一起来看看安进董事长在《关于国家立法隆重开展“抗战胜利纪念日”活动的建议》中是如何阐述的。

立法固定抗战胜利纪念日是长期心愿

安进在接受媒体采访时表示，通过立法的方式将9月3日固定下来是他长期以来的心愿。

安进指出：抗战胜利纪念日不是每年都举办仪式，只是在“逢十”的年份举办一些活动。受西方文化和商业利益的影响，年轻人更踊跃参加西方的节日，而抗日战争胜利这样中华民族近百年来扬眉吐气的日子却被淡忘，很多人不知道国家设立了这样一个纪念日。

安进在建议中称，中国政府虽在日本政客每次参拜靖国

神社活动之后都发表外交声明批判此错误行径，但成效不大；而且每逢8月15日也确实牵扯我们的敏感神经，每一年都被挑逗，并且这个主动权一直被日本政客掌握，与我战胜国与大国地位形象极不相称。

安进表示：“淡化和否认二战侵略行为，事实上为侵略战争辩解开脱已成为日本政府长期的策略，这样下去非常危险，忘记历史就可能重蹈覆辙。”

没有隆重纪念易让国际社会淡忘

从国际社会角度看，安进在建议中认为，对于抗战，没有隆重的纪念活动就容易让国际社会淡忘中国的贡献。

安进指出，苏联虽然解体，但俄罗斯纪念二战胜利活动从没间断。波兰在开战一个月之后就战败了，可是波兰人还要隆重纪念，纪念两次华沙起义，就是为了让全世界都知道波兰人没有屈服，赢得了世界的同情和尊重。法国也投降过，可是他们要隆重纪念诺曼底，也是要告诉世界，法国人民

没有停止抵抗，一直在战斗。

“世界反法西斯战争是一整体，正是基于作为世界反法西斯战争的东方主战场的作用和贡献，中国被国际社会列为战时四强之一，中国在二战中和战后的国际地位，是中国人民靠自己的奋斗得来的。”西方人习惯以自我为核心，在他们看来，他们是世界的救世主。安进表示，没有隆重的纪念活动就等于让国际社会淡忘中国的贡献。

自强是回击挑衅的最有力手段

安进建议立法在国家层面和全社会每年均隆重开展庆祝九三抗战胜利活动，可以包括以下内容：1、国家领导人到中国人民抗日战争纪念馆凭吊抗日先烈；2、在全国各地均举行纪念抗日战争胜利、凭吊抗日先烈活动；3、尤其在学校要举行纪念抗日战争胜利活动，强化爱国主义教育要从孩子抓

起；4、组织慰问抗日老战士；5、在当天的各类媒体要刊载、播放抗战胜利背景及纪念抗日战争题材的文章或节目等。

“只有自强，只有自己重视做起来，才能体现出民族的精神、人民的情感和国家的意志，是回击一切挑衅最有力的方式和手段。”安进说。

小窖酿造
安徽宣酒集团股份有限公司

宣酒

连续4年
“安徽畅销白酒”

小窖酿